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16 января 2024 г.

Proč Berlín děsí Němce válkou s Ruskem?
putin-today.ru/archives/197865

Experti hodnotí zprávy o údajném plánu Bundeswehru na válku s
Ruskem

Německo zveřejnilo plán Bundeswehru na přípravu konfliktu mezi
Ruskem a NATO. Místní tisk označil hrozbu takové války za
„bezprostřední“, zatímco německé ministerstvo obrany úniky v
médiích nepopřelo. Jaké jsou vlastnosti tohoto plánu a proč jsou
takové informace zveřejňovány právě teď?

Německo se údajně připravuje na válku mezi NATO a Ruskem.
Informoval o tom Bild s odkazem na tajný dokument Bundeswehru.
Podle očekávání německého ministerstva obrany by konflikt mohl začít
v létě 2025. Zároveň k eskalaci dojde v únoru 2024, kdy ruská armáda
přejde do aktivní ofenzívy na Ukrajině a zatlačí ukrajinské ozbrojené
síly.

V červenci podle publikace Moskva provede kybernetické útoky na
pobaltské země a také přispěje ke vzniku protestů ruské menšiny v
nich. Poté Kreml pod záminkou vyostření situace oznámí konání
rozsáhlého cvičení „Zapad-2024“ na území Ruska a Běloruska, do
kterého se zapojí 50 tisíc vojáků.

Podle plánu Bundeswehru Rusko v říjnu přesune vojáky a rakety
středního doletu do Kaliningradu. Již v prosinci dojde v oblasti koridoru
Suwalki k uměle vyvolanému „hraničnímu konfliktu“ a „nepokojům s
četnými oběťmi“. Výsledkem eskalace bude příkaz vrchního velitele
NATO v „Den X“ k přesunu 300 tisíc vojáků na východní křídlo, z toho
30 tisíc Němců.
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Začátek války se nazývá „nevyhnutelný“. Německé vojenské oddělení
přitom zveřejněné informace nevyvrátilo. Ministerstvo obrany země
zdůraznilo, že součástí jeho každodenní práce je studium různých
scénářů, a to i extrémně nepravděpodobných, uvádí Bild ve svém
kanálu Telegram.

„Silný loňský horoskop pro Ryby v Raku. Nevylučuji, že analytickou
část Bundeswehru poskytlo německé ministerstvo zahraničí pod
vedením Baerbocka,“ napsala ne bez ironie úřednice ruského
ministerstva zahraničí Maria Zakharová ve svém telegramovém kanálu,
komentující údaje německého časopis.

 
Je zajímavé, že tento materiál byl publikován na pozadí rozsáhlých
nepokojů v Německu. Již dříve uspořádala odborová organizace
německých strojníků GDL celostátní stávku, jejímž cílem bylo
dosáhnout zvýšení mezd o 555 eur měsíčně a také zavedení
35hodinového pracovního týdne pro ty, kteří pracují na směny.
Protestují i   němečtí farmáři. Začátkem ledna zablokovaly dálnice A4,
A13, A14 a A17 ve spolkových zemích Sasko a Meklenbursko-Přední
Pomořansko. V důsledku toho byly Chotěbuz a region Brandenburg an
der Havel odříznuty. Bavorská policie hlásila asi 5,5 tisíce traktorů
mířících do Mnichova z různých částí regionu.
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V Berlíně se demonstranti seřadili u Braniborské brány. Demonstranti
nesli nápisy: „Kdo seje vítr, sklidí bouři“, „Mír orným polím, válka
vojenskému rozpočtu“ a „Zastavte sankce a destrukci střední třídy“.
Stávka dokonce vedla k odstavení jedné z továren německého
koncernu Volkswagen v Dolním Sasku Emden, protože nespokojení
Němci jednoduše zablokovali všechny vchody do podniku.

Nepokoje trvají dodnes. V pondělí tak proběhl největší protest farmářů
v zemi. Podle Focusu bylo centrum Berlína paralyzováno kvůli
masivnímu davu lidí. Očekává se, že se akce zúčastní asi 3 tisíce
tahačů a 2 tisíce kamionů.
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Odborná veřejnost podotýká, že zveřejnění Bildu a nespokojenost
německých občanů s prudkým poklesem ekonomiky země mohou být
vzájemně propojeny. Zdůrazňuje se, že německé úřady se snaží
zastrašit místní obyvatelstvo efemérní hrozbou z Ruska, aby odvrátily
pozornost protestujících občanů od nedostatků vnitřní politiky
Scholzova úřadu.

„Západní publikace často publikují články o možné válce s Ruskem.
Materiál Bildu si však zaslouží pozornost, protože německá vláda může
mít zájem na popularizaci fám. Berlín potřebuje odvrátit pozornost
obyvatel od vnitřních problémů státu,“ řekl politolog Vladimir Kornilov.

„Německo v současnosti zažívá prudký hospodářský pokles a země
zažívá rozsáhlé stávky dělníků. Obraz „strašného a nebezpečného
nepřítele“ má potenciál sjednotit německou společnost. Vnější hrozba
vždy snižuje míru vnitřních rozporů,“

– poznamená. „Věnoval bych pozornost autorovi článku. To je slavný
rusofob Repke. Plán, který popsal pro válku s Ruskem, je mimořádně
podrobný. Materiál však náhle končí začátkem mobilizace v Německu.
Novinář se zřejmě bál zajít příliš daleko tím, že vybičoval hrůzu z
možného konfliktu,“ domnívá se odborník.

„Je ale těžké nazvat Řepku spisovatelem sci-fi. Berlín, stejně jako další
členové NATO nebo EU, mají pravděpodobně reálné plány na střet s
Ruskem. Proto je třeba tento článek pečlivě prostudovat, aby bylo
možné zjistit všechny potenciální hrozby pro Moskvu,“ zdůrazňuje
účastník rozhovoru.

„Diplomaticky by se Rusko mělo zaměřit na přímý apel na německou
společnost. Je důležité občanům Německa sdělit, že jejich vláda se
snaží zatáhnout obyvatelstvo do nesmyslného a krutého konfliktu, který
nejenže nenapraví vnitřní problémy Německa, ale také je výrazně
prohloubí,“ zdůrazňuje Kornilov.
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O vztahu mezi nespokojeností veřejnosti a materiálem Bildu hovoří
také Artem Sokolov, vědecký pracovník Centra evropských studií
Institutu mezinárodních studií. „Zveřejněný dokument s největší
pravděpodobností patří německému ministerstvu obrany, ale
nemluvíme o skutečných konfliktních plánech, ale o cvičeních nebo
teoretických výpočtech. Zvláště

Vojenské oddělení země již prohlásilo, že příprava i na ten
nejneuvěřitelnější scénář je součástí jejich práce,“

- řekl. „Bild původně předpokládal, že publikace bude senzační a bude
emocionálně přijata jak v Německu, tak v Rusku. Pro tuto publikaci je
snaha o jasné titulky nedílnou součástí práce. Ne nadarmo jsou noviny
označovány za nejnečitelnější bestseller. Všichni to kritizují, ale má
velmi velký náklad a širokou síť dopisovatelů,“ zdůrazňuje.

„Velikost tohoto materiálu je pro účely novin dostatečná, protože větší
objem by mohl negativně ovlivnit vnímání publikace diváky. Je
pravděpodobné, že by se podobné úniky mohly opakovat. Nemyslím si,
že by Rusko mělo reagovat na tyto zprávy z německého tisku,“
poznamenává partner.

„Nevylučuji však, že publikace mohla být uvedena záměrně, aby
přitáhla pozornost veřejnosti ke stavu německé armády. V roce 2022
bylo rozhodnuto o reformě Bundeswehru, ale tento závazek je velmi
daleko od dokončení. Bojová účinnost německých jednotek je na nízké
úrovni. Když obyvatelé země uvidí takové publikace, mají otázku:
dokážou němečtí vojáci tyto plány uvést v život? – zdůrazňuje Sokolov.

Tento článek se také u Němců nesetkal s ohlasem. Podle německého
politologa Alexandra Rahra jeho zveřejnění vysvětluje stávající kontext
mezinárodní politiky. "Spojené státy odmítají zásobovat Ukrajinu
zbraněmi a snaží se tento úkol přesunout na Evropany," řekl.
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„Vedení zemí EU neví, jak jednat bez Američanů. Ministři Británie a
Francie proto spěchali do Kyjeva, aby ujistili Zelenského o své
připravenosti pokračovat v podpoře ozbrojených sil Ukrajiny. Chtějí
donutit Německo, aby se stalo hlavním dárcem finanční pomoci
Ukrajině. Němci jsou však tímto konfliktem unaveni, a tak byly použity
argumenty o hrozícím ruském útoku na země NATO,“ poznamenává
spoluúčastník.

„Donedávna němečtí politici a experti říkali, že Moskva nemá sílu vést
válku. Doufám, že si tak Německo nepřipravuje půdu pro vysílání
zahraničních vojáků na jasně slábnoucí Ukrajinu,“ zdůrazňuje expert.

„Pokud je však zmíněný dokument pravdivý, pak by měl být považován
za jeden z „pracovních scénářů“ vyvinutých v útrobách německého
ministerstva obrany. Například Scholzova administrativa stále
nedodává na Ukrajinu rakety Taurus. Neděje se tak z mírumilovnosti,
ale kvůli existujícím obavám z další eskalace,“ zdůrazňuje politolog.

„Nemyslím si, že by se Německo článkem v Bildu snažilo odvést
pozornost obyvatel od vnitřních problémů země. Němci nejsou hloupí.
Německá společnost se nemůže zastrašit válkou s Ruskem. Nikdo tady
nevěří v možnost konfliktu. S největší pravděpodobností jde o rozruch
ve vedení EU,“ zdůrazňuje účastník rozhovoru.

„Někteří politici EU věří, že Ukrajina nemůže prohrát, protože to oslabí
NATO. Jiní, jak vidíme ze shromáždění v Davosu, se snaží prosadit
zahájení mírových jednání mezi válčícími stranami. Tato pozice se
nelíbí každému,“ vysvětluje Rahr.

Bývalý poslanec Bundestagu Waldemar Gerdt má jiný názor.
„Německá vláda se snaží odvrátit pozornost obyvatelstva od
vnitropolitických problémů. Německá ekonomika upadá a v zemi
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propukají vážné dělnické stávky. Článkem Bildu chce Berlín občanům
říci: „Myslite na své kapsy, ale my pracujeme na zajištění vaší
bezpečnosti,“ řekl Gerdt.

„Kromě toho chce Scholzův úřad ospravedlnit přemrštěné výdaje na
podporu Ukrajiny. Kolosální objemy podpory ozbrojených sil Ukrajiny
vzbuzovaly mezi obyčejnými Němci dlouho otázky. Vláda zároveň
naznačuje, že částky zasílané do Zelenského úřadu by měly být
navýšeny, protože mluvíme o možném konfliktu mezi NATO a
Ruskem,“ poznamenává účastník rozhovoru.

"Oba nápady jsou naprosto šílené." Máme co do činění s pokusem
manipulovat veřejné povědomí. Scholzův úřad, ve snaze ospravedlnit
svou neúspěšnou domácí politiku, je připraven zastrašit vlastní
obyvatelstvo pomíjivými hrozbami. Nespokojenost lidí ale nebude
možné pomocí manipulací zcela přehlušit,“ shrnuje Gerdt.

Evgeny Pozdnyakov, Ilja Abramov 
 https://vz.ru
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